

港股爆洗倉潮 覆巢下無完卵

基金季結要錢不要貨

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 港股昨日急跌後V彈，全日只跌兩百餘點，但也掩蓋不了市場的恐慌情緒。在基金季度結算下，港股更一度成為「提款機」，包括積弱的內銀股、地產股等均沽壓沉重。除藍籌股外，其他股份跌勢更劇烈，如本應受惠於「十一黃金周」效應的鐘錶珠寶股、本地零售股、以至濠賭股亦成為開刀對象，基金實行「要錢唔要貨」。

歐美問題深不見底，全球股市前景極不明朗，基金面對客戶赎回資金的壓力，故臨近季結惟有急急套現。散戶也心慌慌，前景不明也不敢博反彈，寧可沽現金。在大戶散戶齊齊散貨下，昨日主板成交金額達792億元。

平保瀉13.7% 藍籌最傷

昨日被拋售的股份幾乎遍及各個板塊。藍籌以平保(2318)最傷，再有傳被匯豐拋售、及投資富通集團錄巨虧，H股急瀉13.7%報42.5元，是兩年多以來新低。在多隻新股打退堂鼓下，港交所(0388)也受累，全日跌4.1%，收報118.9元。財險(2328)、太平保險(0966)、國壽(2628)等中資保險股也大跌。

內地資金緊繩，貸款受礙之餘更錄得存款負增長，內銀股續跌。工行(1398)被傳有部分累計股票期權(Accumulator)及高息掛鉤票據(ELN)跌穿接貨價，股價跌2.78%收報3.85元；建行(0939)失守5元，跌2.19%收報4.91元；農行(1288)更再創低，跌5.38%，收報2.64元。

金價下挫 相關股齊跌

金礦股也令人又愛又恨，傳統上黃金作為避險工具，在危機下理應得到追捧。可惜近日黃金等商品價卻從高位大跌，無法避險

之勢，也令金屬類股份跌得更險。招金(1818)挫18.18%，紫金(2899)亦跌10.84%。在環球經濟衰退的憂慮下，其他金屬價格亦下跌，湖南有色(2626)及鞍鋼(0347)跌逾一成，江西銅(0358)跌9.28%。

黃金周難擋消費股

十一黃金周消費旺季將至，但多隻本地零售股卻逆行其道急跌，並且不限於奢侈品或服裝化妝品。

奢侈品的珠寶鐘錶股普遍跌逾一成，英皇鐘表珠寶(0887)跌17.2%，周生生(0116)跌15.8%，六福(00590)跌16%；服裝化妝品方面，包浩斯(0483)及I.T.(0999)分別跌13.54%及11.8%，莎莎(0178)及卓悅(00653)均跌逾8%。

濠賭股亦無法受惠於十一黃金周的憧憬，美高梅中國(2282)及新濠(0200)跌超過7%；金沙(1928)及永利澳門(1128)亦分別跌5%及6%。

在眾多股份遭提款下，穩打穩紮的公用股得到青睞，電能實業(0006)升2.56%，為昨日升幅最大藍籌；中電(0002)升0.83%，收報72.85元；惟煤氣(0003)則跌1.64%。

有證券業人士表示，基金輪流洗倉，在環球前景極不明朗下，呼籲散戶還是不要急於撈底。

港股昨日各洗倉股情況

藍籌股

公司	收報(元)	跌幅(%)
平保(2318)	42.5	-13.7
太古A(0019)	81.6	-4.78
港交所(0388)	118.9	-4.11
和黃(0013)	59.8	-3.78

本地地產股

公司	收報(元)	跌幅(%)
恒地(0012)	37.25	-6.05
新地(0016)	90.3	-3.42
信置(0083)	10.56	-3.83
長實(0001)	86.45	-2.43

內銀股

公司	收報(元)	跌幅(%)
農行(1288)	2.64	-5.38
招行(3968)	12.0	-4.27
工行(1398)	3.85	-2.78
建行(0939)	4.91	-2.19
中行(3988)	2.50	-1.58

珠寶鐘錶股

公司	收報(元)	跌幅(%)
英皇鐘錶(0887)	1.01	-17.21
六福(0590)	23.1	-16.0
周生生(0116)	16.28	-15.82
謝瑞麟(0417)	3.95	-12.42
東方表行(0398)	3.41	-12.11

本地零售股

公司	收報(元)	跌幅(%)
包浩斯(0483)	1.98	-13.54
I.T.(0999)	4.41	-11.8
佐丹奴(0709)	5.03	-10.02
卓悅(0653)	1.04	-8.77
堡獅龍(0592)	0.63	-8.7



■有證券業人士呼籲散戶不要急於撈底。

新華社

金屬股

公司	收報(元)	跌幅(%)
招金(1818)	11.52	-18.18
湖南有色(2626)	1.35	-14.56
鞍鋼(0347)	3.81	-13.80
紫金(2899)	2.22	-10.84
江銅(0358)	12.52	-9.28

濠賭股

公司	收報(元)	跌幅(%)
美高梅(2282)	10.78	-7.71
新濠(0200)	5.39	-7.55
永利(1128)	20.85	-6.08
金沙(1928)	19.6	-5.09
銀娛(0027)	12.06	-4.29

製表：香港文匯報記者 馬子豪

環球復甦受挫 形勢差過海嘯

各地股市接連重挫，市況一浪差一浪，緣於美國失業率居高不下，歐洲債務危機不斷蔓延，全球經濟形勢急轉直下。不少分析認為，「熊市」已經到來，發達經濟體的復甦恐怕遙遙無期。

天降財神也救不了歐洲

美國、日本、澳洲和國際貨幣基金組織(IMF)的多位重量級人士上周末在華盛頓出席財長會議時，紛紛對今年下半年的經濟前景大表悲觀，一改早前市場普遍預料經濟將開始復甦的初衷。

日本財務大臣安住淳指出，目前形勢比雷曼危機更加嚴峻，因為08年時需要救助的僅僅是雷曼一家公

司，而如今面對的則是一個國家的主權債務危機。美國白宮前經濟顧問薩默斯亦持類似看法，戲稱「即使明天從火星掉下來一大筆資金，並幫助希臘償還所有債務，歐洲危機的基本面也不會改變」。

澳洲國庫部長斯萬亦表示，決策者們現時「情緒低落」，而金融市場預期希臘違約風險仍在上升。IMF政策指導委員會更發表聲明警告，全球經濟已經進入危險期，要求各成員國保持高度警惕和協調，並準備採取大膽舉措。

發達經濟體貼地快撞機

分析師們同樣唱衰發達經濟體前景。State Street Global Advisors首席分析師Chris Probyn發達經濟體的狀況形容

為「一架即將失速，且非常貼近地面的飛機」，稱這種狀況還將持續一段時間，又預料發達經濟體會把明年的全球經濟增速拉低至4%。

反映不負責任無賴本色

摩根大通分析師亦在報告中質疑美國兩黨的債務上限之爭，稱此舉令人懷疑華府是否有解決其長期預算需求的政治意願，又預料歐洲經濟將會陷入溫和衰退。野村分析師Paul Sheard則批評歐洲央行應對危機不力，稱美聯儲一直在放寬貨幣政策，其部分原因是擔憂歐洲情勢，而身處主權債務危機之中的歐洲央行自4月以來卻兩次加息，令人感覺「怪異」。上述情況反映歐美在危機面前既不願認真應對，也不知如何應對的無賴本色。

■香港文匯報記者 涂若奔

熱錢撤亞洲 韓園傷最重

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 市場憂心歐洲債務危機惡化，拖累亞洲出口前景，減少新興市場各類資產及商品需求，亞洲貨幣由韓圜領跌，各主要貨幣出現一定貶幅，人民幣尾盤由升轉跌0.2%。為減輕市場憂慮及紓解出口放緩對當地經濟影響，東南亞部分央行暗示，全球金融市場混亂將使當地通脹壓力逐漸降低，未來數月不太可能加息。

資金轉投美元 人幣升轉跌

在美元走強之下，摩根大通亞元指數挫跌，恐創下8個月低點。根據彭博社數據顯示，韓圜一度重貶2.18%近一年低點，印尼幣貶逾2.1%，跌幅分居亞洲主要貨幣冠、亞軍。泰銖兌美元挫0.6%，菲披索兌美元則貶0.4%。即使人民幣及日圓也難逃下跌厄運，人民幣兌美元收報6.4006，跌約0.2%，日圓亦跌約0.3%。

面對市場亂局，亞洲部分央行帶頭暗示暫不升息。中央

大市跌殘 亞股息率創新高

此外，亞洲企業未來兩年的利潤有可能增長32%，增幅高於世界其他地區，有助於企業向股東派發股息，並可為看漲亞洲股市的投資者提供一定的安全系數。

雖然「熊市」論者認為一旦全球經濟陷入停滯，投資亞洲股市的風險不會亞於歐美市場，但摩根士丹利仍建議買入股息殖利率高於美國國債息率的亞洲公司股票。

Robeco Groep Nv香港分部首席投資官Arnout Van Rijn指，這是「熊市」人氣的反映，但個人會將之視為未來「牛市」信號。他認為，隨着投資者逐漸意識到亞洲上市公司會維持當前的派息水平，他們便可能會爭相重回股票市場。

香港匯報訊 (記者 李永青) 香港統計處將於今天(27日)公布8月出口數據。彭博社綜合11名經濟學家分析，出口預測中位值為7.5%，若預測準確，今年以來升幅第二低的月份，僅次於4月的4.1%。出口界人士指出，今年聖誕節訂單表現疲弱，若達到7.5%已算不錯。

香港中華廠商會副會長楊志雄表示，由於歐美經濟欠佳，加上內地工資及原材料急升，廠家面對很大的壓力。他說，內地民工工資今年以來已升逾兩成，原料價格升逾一成，廠家在接單時要好好「計數」。

本身從事生產耳機的楊志雄表示